



26日,在济南一家证券公司大厅内,惊呆了的股民紧盯大盘。一位老人面对大盘揪着自己的白发,而身旁的小孙子埋头玩耍,不明白大人的愁楚。本报记者 周青先 摄

一天近2000只个股跌停,感觉不会再爱了 “90后”早撤场,赔900元算赚了

26日下午2点40分,沪深股市一路狂泻,绝大多数股票已经跌停。在济南一家证券公司大厅内,白发苍苍的老股民,三三两两凝望大盘,已无语交流。当一名老股民摩挲着白发出神时,身旁的小孙子正玩得尽兴。他不会想到,下周爷爷给的零花钱,或许就要减少了。

6月26日,上证综指收盘下挫7.4%,创下今年1月19日以来的最大单日跌幅。当日两市仅不到60只股票上涨,2302只股票下跌,其中近2000只非ST个股跌停。

本报记者 张頔 刘相华

五大利空

资金去杠杆 系首要利空

谁主导了股市“6·26惨案”?分析认为,有五大利空。

毫无疑问,“杠杆杀”是罪魁祸首。分析人士认为,本轮牛市此前超乎预期的强势上涨,正源于资金对杠杆的充分利用。而杠杆除了放大涨幅之外,也会放大跌幅,在监管层清理场外配资等因素驱动下,场外资金清理加之股指居于高位,使得市场在持续去杠杆化。这就会在市场回调过程中放大下跌幅度,使得众多融资盘被强制平仓。

然而从目前看,虽然部分与HOMS相关配资账户受开户券商清理,但仍有人工盯盘、信用或抵押类贷款等五类场外融资在开展,这类资金清理将持续给大盘带来重压。

二,集体性恐慌诱导资金出逃。连续遭遇“黑色星期四”和“黑色星期五”,场内资金出逃步伐显著加快。数据显示,25日两市资金净流出金额达到904.83亿元,环比增幅接近2倍。分析人士认为,尽管打新资金本周逐步解冻,但资金回流对行情支撑并不明显,市场风险偏好再度下行,鉴于指数延续震荡概率较大,出局避险方为上策。而26日随着市场继续巨幅调整,市场恐慌情绪进一步蔓延,午后市场继续调整或是资金持续出逃造成。

三,上轮打新资金刚解冻,证监会便在周三核发了新一轮28家IPO批文,新股发行速度不减,重挫股指。

四,央行降息预期落空,上周散户开户数环比下降30%,增量资金放缓让股指做多动能减弱。

五,技术指标看,各大股指大阴包阳,典型空头反扑形态。

据中国网财经

老股民

机智

买100只股票,总算跑赢了大盘

6月26日股市收盘之后,张明峰仍不敢相信自己的眼睛:自选股板块呈现罕见的一片绿油油,将近100只股票竟然没有一只飘红的。

“买这么多只股票就是为了分散风险,但谁能想到股市会整体跌停。”年近60岁的济南市民张明峰从2000年左右开始炒股,但投入的资金一直不多。

从去年3月开始,张明峰再次“入市”,把这些年积蓄下来的60万元陆续投到了股市中。“去年年底时,我的股票市值就突破100万元了,今年上半年最高到过200万,但最近这一两周大盘跌得太狠,现在大约还有160万。”

作为一名征战15年的老股民,见惯了股市的涨涨跌跌,张

明峰自认为风险意识还是不错的。“现在的新股民敢冲敢打,十几万的钱全都压在一只股票上,对于散户来说,这样炒股太影响心情了。”当投入股市里的资金达到100万的时候,张明峰就坚定了“不要把鸡蛋放进一个篮子里”的投资箴言,所以买了100只股票。

“现在市值最大的是永大集团,有4000股,今天股价跌停,到30块了,加起来还有12万元。”张明峰说,而另一些股票他只持有两三百股,“东方不亮西方亮嘛,100只股票总不能全跌停吧?”

果然,在26日大盘暴跌7.4%的情况下,张明峰的自选股总体跌了5%左右,也算是跑赢大盘了。

信心

去去泡沫也好,牛市还有盼头

尽管已经跌得不忍直视,但像张明峰这样的老股民没有失掉信心。

“我选股票倾向于跟随政策,把握题材股。国务院刚下发了促进互联网发展的文件,这个板块的股票还是有很大上涨潜力的。”在张明峰看来,这轮牛市没有结束,他甚至认为,下个月大盘就有可能重回5000点。

“改革红利还没有完全释放呢,牛市还是有盼头的。”张

明峰觉得,现在整体的经济形势有触底回升的苗头,国家还是会推出新的刺激政策。

“国企改革和中报行情,这两个都是可以在7月予以期待的。股市本身就是个大众心理的较量,这轮暴跌去泡沫也好,全民炒股总是件好事。再说了,相比60万的入市资金,即便这几天跌得厉害,我也算挣到100万了,哪怕再跌40万离场,那也是翻番了嘛。”张明峰说。

新股民

心痛

一个月工资一天就跌没了

和张明峰比起来,“80后”上班族齐明没有那么多时间盯盘,手里握有100只股更是没法想象。今年3月才入市的他,总共投入了5万元,选了几只大盘股,来感受一下资本市场的气氛。

“上周大盘跌了不少,正准备这周斩仓退出呢,今天竟直接跌停了。”本周前两天的反弹,原本给了信心受到打击的齐明一些安慰,但周五的风云突变,直接动摇了他的投资信心。刚结婚不久的他,还背着每月3000多块钱的房贷,能凑出这5万块钱也不容易,其中还有

从亲戚那里借来的2万元。“看着手里的股票跌停,真是有割肉的感觉,5万元跌停就是5000块,我一个月的工资就没了。”

不过,对于股市的风险,齐明还是有一定心理准备的。此前,有朋友曾建议他通过融资融券加杠杆来增加资金规模,抓住这波牛市行情,但他没有动心。“这场暴跌之后,那位朋友给我打电话,说心里挺害怕的,一天下跌就将之前的涨幅抹平,如果是配资炒股的话,真的会走投无路。”齐明说。

退场

天天看盘,感念“无股一身轻”

最近半年新增股民数屡创新高,但这段时间股市的巨幅震荡让不少人都打起了退堂鼓。济南“90后”小伙杨超去年才参加工作,因为在金融机构就职,所以错过了这波股市行情。“我今年1月开的户,但观察了一段时间才入市。”

手里没有多少积蓄的杨超只拿出了1万块钱投资股市,他的选股标准是涨跌幅没有那么吓人的稳健型股票。“4月份我在32元附近买入招商证券,最高到过37元。”

虽然投入的资金不多,

但杨超的风险意识并不弱。“进入6月以来,整个大盘都往下走,招商证券也连跌了几天,弄得我心里直犯嘀咕。”本周三,在29块钱的价位,杨超把手里的招商证券卖出,300股只赔了900元。

“算是在股市里呛了一口口水吧,以后真不能轻易入市,毕竟炒股需要专业性。”已经离开股市的杨超还是会习惯性地关注一下大盘,26日,招商证券收盘价为25.85元,已经“无股一身轻”的杨超心中不免有些欣慰。